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Föreningsstöd till föreningar som arbetar med integration 

Motion till kommunfullmäktige 2019 11 06 
 

Som liberaler menar vi att alla människor är olika, och alla har rätt att vara med i samhället på lika 
villkor. Liberalerna vill driva en politik som skapar möjligheter och ställer krav. Vår politik handlar 
om att riva hinder så att alla ska kunna bli sitt bästa jag. Invandringen har berikat Sverige genom 
århundraden, och vi vill att det ska fortsätta vara så. Då måste invandring bli mer än att resa över 
gränsen: nya svenskar ska släppas in i samhället på riktigt, lära sig språket, jobba och bli en del 
av ett Sverige som växer och utvecklas, delta aktivt i det svenska föreningslivet.  

 

Demokrati är en liberal uppfinning värd att försvara. Vi lever i ett land och i en tid där Du är fri att 
tänka, tro och leva som du vill. Det är en frihet värd att försvaras. Våra främsta vapen är 
naturligtvis våra svenska lagar. En av de viktigaste lagarna är Diskrimineringslagen (2008:567): 
Riksdagen, URL - https://cutt.ly/7eTY1eu.  

 

Diskrimineringslagen syftar till att motverka diskriminering och främja lika rättigheter och 
möjligheter oavsett kön, könsöverskridande identitet eller uttryck, etnisk tillhörighet, religion 
eller annan trosuppfattning, funktionsnedsättning, sexuell läggning eller ålder (kap 1, 1§ Lag 
(2014:958)). I kap 3 2 § Lag (2016:828) står att man ska aktivt bedriva ett förebyggande och 
främjande arbete, motverka diskriminering genom att 

 
   1. undersöka om det finns risker för diskriminering eller repressalier eller om det finns andra 
hinder för enskildas lika rättigheter och möjligheter i verksamheten, 
   2. analysera orsaker till upptäckta risker och hinder, 
   3. vidta de förebyggande och främjande åtgärder som skäligen kan krävas, och 
   4. följa upp och utvärdera arbetet enligt 1-3. Lag (2016:828). 

3 §   Arbetet med aktiva åtgärder ska genomföras fortlöpande. Åtgärder ska tidsplaneras och 
genomföras så snart som möjligt. Lag (2016:828). 

När kommunfullmäktige i Skellefteå på tisdagen 2019-10-29 diskuterade en motion om 
bidragsfinansiering av etniska föreningar var det många som ville säga mycket. En motion som vi 
ansåg vara direkt diskriminerande mot invandrade som bor i Sverige, som arbetar och betalar 
skatt som alla andra Skelleftebor. Detta gjorde Liberalerna Skellefteå bekymrade och vi gjorde 
några djupdykningar inom regelverket för föreningsliv i Skellefteå kommun. 

När vi söker information på webben om föreningslivet i Skellefteå och vi läser i föreningsregistret 
så konstaterar vi att det finns skäl att inte vara nöjda med formuleringarna på kommunens 
hemsida, se URL - https://cutt.ly/2eTUsfY, som sätter människor/föreningar i olika fack. Inte heller 
känner vi oss nöjda när vi läser innehållsförteckningen för Bidrag till föreningar. 
Fritidsnämndens bidragsnormer 2018, URL - https://cutt.ly/xeTIWRH. Socialnämndens 
Riktlinjer för bidrag till sociala och etniska föreningar, URL - https://cutt.ly/LeTIYVl, senast 
uppdaterad 2016, lever inte heller upp till våra förväntningar i enighet med Diskrimineringslagen. 
Där pekas ut en grupp människor utifrån etnisk tillhörighet. 
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För att undanröja diskriminering, fördomar och/eller misstänksamhet bör man arbeta 

förebyggande och 

 

MED ANLEDNING AV DETTA YRKAR LIBERALERNA ATT KOMMUNFULLMÄKTIGE 

BESLUTAR:  
 

1. Att byta ut begreppet ”bidrag till föreningar” till ”föreningsstöd”. 

2. Att byta ut begreppet ”etniska föreningar” till ”föreningar som arbetar med integration”. 

3. Att de görs en i första hand digital omstrukturering av information kring föreningar och 
kulturliv i Skellefteå kommun (se som inspirationskälla: Stockholmsmodellen, URL - 
https://cutt.ly/ZeTOueb). 

4. Att det görs en n ny uppdelning av typ av föreningar utifrån aktiviteter och inte grupper 
av människor (se som inspirationskälla: Stockholmsmodellen, URL - 
https://cutt.ly/AeTOtOg).  

5. Att det görs en uppdatering av riktlinjerna för bidrag till föreningar i Skellefteå kommun 
och i enighet med Diskrimineringslagen (2008:567), (se som inspirationskälla:  
Stockholmsmodellen, URL - https://cutt.ly/OeTOR5f). 

 

Skellefteå 2019-11-06  

Christina Soldan (L)  

Gruppledare Liberalerna Skellefteå 
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